

朝鲜新领导人金正恩首次视察军队

视察朝鲜人民军第105坦克师,要求部队做好随时战斗准备;主流媒体发表社论“拥戴”金正恩



根据金正日去年10月8日遗训被推举为朝鲜人民军最高司令官的金正恩。

综合新华社电 据朝中社1日报道,朝鲜人民军最高司令官、朝鲜党和国家军队的最高领导人金正恩当天视察了朝鲜人民军第105坦克师,向人民军官兵致以新年祝贺。这是金正恩就任朝鲜人民军最高司令官之后首次视察人民军部队。

金正日去年10月留遗训

金正恩说,第105坦克师是金日成和金正日视察最多的部队之一,希望第105坦克师成为最具有战斗力的部队。他还要求部队加强训

练,做好随时战斗的准备,成为人民军全军的模范。

据报道,金正恩当天还率朝鲜党政军领导人到锦绣山纪念馆,表达对金日成和金正日的敬意。朝鲜劳动党中央政治局会议2011年12月30日在平壤举行,宣布根据朝鲜已故最高领导人金正日当年10月8日的遗训,推举朝鲜劳动党中央军事委员会副委员长金正恩为朝鲜人民军最高司令官。

继续坚持“先军”政治

1日,朝鲜《劳动新

闻》、《朝鲜人民军》和《青年前卫》等三家主流媒体发表联合社论,要求朝鲜全党、全军和全民遵循金正日的遗训,在金正恩的领导下,掀起强盛国家建设的总攻击战,继续坚持“先军”政治加强国防力量,加快祖国统一运动步伐,同尊重朝鲜主权的所有国家扩大发展睦邻友好关系。

社论指出,2011年金正日逝世是民族史上最大的损失。过去一年是在金正日领导下在强盛国家建设中取得大革新和大飞

跃胜利的一年,在提高人民生活水平方面取得了巨大成就,进一步牢固建立了21世纪经济强国的强有力基础,国家整体面貌焕然一新。

建朝鲜式知识经济强国

社论说,2012年要掀起贯彻朝鲜劳动党宏伟的强盛复兴战略的总攻击战,在强盛国家建设的主攻战线轻工业部门和农业部门点燃总进攻的火炬,在电力、煤炭、金属工业、铁路运输、化学工业等国民经济先行

部门和基础工业部门掀起革新,建设朝鲜式的知识经济强国。

社论表示,2011年金正日对中国和俄罗斯的历史性访问成为保障世界和平和东北亚安全、发展传统友好关系的重要契机。朝鲜将继续坚持朝鲜劳动党的自主、友谊、和平的理念,同尊重朝鲜主权的所有国家扩大发展睦邻友好关系。

朝鲜近些年来每年在元旦发表三家主流媒体的联合社论,被认为是朝鲜全年工作的指导方针。



2011年12月31日,俄罗斯圣彼得堡,警察逮捕反政府示威者。当天的示威没有获得政府允许。俄反对派呼吁民众逢31日举行示威,以纪念俄宪法第31条,该条款规定了民众的集会权利。当天莫斯科也爆发类似集会。

逃亡17年 奥姆真理教骨干自首

2011年最后一刻向警方投案,仍有两名奥姆真理教成员受警方通缉



现年46岁的平田信 2011年12月31日自首。

日本奥姆真理教骨干成员平田信2011年最后一刻向警方投案,结束近17年逃亡生涯。

平田信2011年12月31日晚大约11时50分来到东京警视厅丸之内警署投案。警方说,平田穿羽绒服、牛仔裤和运动鞋,带一个背包,告诉值班警察“我是平田信,来投案”。警方鉴定指纹,确定平田的身份,立即以涉嫌监禁致死的罪名予以逮捕。

平田投案后,还有两名奥姆真理教成员受警方通缉,两人涉嫌1995年东京地铁沙林毒气袭击案。

日本最高法院2011年11月维持对奥姆真理教成员远藤诚一的死刑判决,从而结束对这一邪教所有被告的司法审理。奥姆真理教189名成员受到指控,全部定罪。包括教主麻原彰晃在内,13人被判死刑。

奥姆真理教受害者亲属会会长永冈弘行认为,奥姆真理教其他骨干被判死刑,“他可能觉得走投无路,因而投案”。奥姆真理教2000年改名阿莱夫教,一直受到日本警方监视。

采访中,平田供述:“时间过去这么久,我想有个了断。”

平田现年46岁,1987年加入奥姆真理教,涉嫌多起罪案,1995年5月遭警方通缉。

1995年2月,东京目黑公证处事务长假谷清志遭绑架,带到奥姆真理教一处设施,遭施用大量药物致死。平田涉嫌这起案件。同年3月,平田涉嫌在东京一座公寓安放定时炸弹。

另外,警方认为,平田可能掌握日本警察厅时任长官国松孝次1995年遭枪击事件的真相。

就自己的逃亡生涯,他说:“我给人添麻烦,我不说。” (新华社专稿)

日本新年7级地震

震中距东京560公里,暂无人员伤亡报告

日本东北部海域2012年1月1日下午发生里氏7.0级地震,首都东京有震感。暂时没有人员伤亡和财产损失报告。

日本气象厅说,地震发生在东京时间下午2时28分(北京时间下午1时28分),震中位于东京以南大约560公里,震源深度大约370公里。

日本东北部宫城县、福岛县和岩手县以及东京都、千叶县和埼玉县有强烈震感。共同社报道,按照日本的7级震度标准,东京市中心、宫城县、福岛县、神奈川县多处地点震度为4级。日本铁道公司说,东北和上越两条新干线受地震影响,部分路段一度停运。常磐高速公路部分路段暂时关闭。

东京及周边地区一些建筑物晃动。不过,当天在国立体育场举行的“天皇杯”足球赛决赛没有受干扰;东京及周边地区的铁路和航空运输没有受影响。

1日早些时候,日本中部长野县和新潟县发生一次地震,初步测定强度为里氏4.1级。日本气象厅当天没有发布海啸警报。包括福岛第一和第二核电站在内,各核电站没有出现异常。

日本警察厅2011年12月31日发布最新统计,截至当天,去年3月大地震中总计15844人确认死亡,3451人确认失踪。福岛第一核电站周边区域转移民众人数超过10万。数以千计灾民迄今栖身临时安置中心。

美国大选预选揭幕

共和党首场预选3日在艾奥瓦州举行

据新华社电 为备战将于1月3日展开的总统预选,美国共和党总统竞选人纷纷在首个举行预选的艾奥瓦州四方奔走拉票。

2011年最后一天,前宾夕法尼亚州参议员桑托勒姆在5个地点举行了选民动员活动,前众议院议长金里奇与得州州长佩里也分别在不同地点参加了竞选活动。

明尼苏达州众议员巴克曼则把重点放在了尚未拿定主意支持谁的选民身上。她当天中午与一批尚未拿定主意的选民共进午餐,希望得到他们的支持。

当天下午,巴克曼现身位于得梅因附近的竞选总部,在众多记者的镜头

前给选民打电话,希望他们能参加3日晚的预选,并支持自己。

马萨诸塞州前州长罗姆尼从新罕布什尔州飞抵艾奥瓦参加了一场竞选活动。

民调显示,在2012年1月3日晚参加艾奥瓦州预选的12万共和党人中,有大约40%尚未决定支持哪位竞选人。各竞选团队近期都大大增加了志愿者的数量,给选民打电话争取支持。

艾奥瓦州预选是美国共和党总统提名程序的第一场预选,起着选举风向标的作用。各竞选人都希望在这里有好的表现,为争取总统候选人党内提名铺平道路。